

# 第二课堂 9月来袭，快来 pick 你的最爱吧！

图文 党委宣传部 梁越 广体记者站 胡奕祖 钟滢 邱滴欣 欧耿豪 李泽 扶文彦 欧耿豪

第二课堂是针对第一课堂的教学活动而言，更多以实践形式开展的活动，同学们，让我们走进 2020 年校园文化艺术节，亲身感受一下广体丰富的第二课堂活动吧！

## 政策引领

第二课堂与第一课堂相配合，以培训学生的基本技能和提高学生的综合素质为重点，以丰富的资源和空间为载体展开的系列开放性活动，它与第一课堂共同构成完整的教育整体，是第一课堂的补充和延续。要“形成第一课堂与第二课堂、理论教学与实践教学、课堂教学与网络教学相互支撑，理念手段先进、方式方法多样、组织管理高效的思想政治理论课教学体系。”

2019年3月，在学校思想政治理论课教师座谈会上，习近平总书记强调“推动思想政治理论课改革创新，要不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性”。

第二课堂作为高校开展思政课教学改革创新未来的新空间、新领域和生长点，是思政课教学改革创新未来的新趋向、新方向和新动态。中央宣传部、教育部2015年联合印发了《普通高校思想政治理论课建设体系创新计划》。该计划提出要“坚持课堂教学与日常教育相结合，积极拓展思想政治理论教育渠道，创新发展第二课堂的教育作用。”



## 团委说

在今年疫情防控大局下，学校封闭管理期间，第二课堂仍以各种形式有序进行着，开展校园文化艺术节、组织百团大战，潮自己 Party 路演、二级学院举办演讲比赛，手抄报比赛，征文比赛，以及十大歌手和趣味运动会等各类丰富学生校园生活的活动。学生高度参与，热情响应，真正做到在实践活动中享受快乐，增长才干。我校第二课堂秉承着弘扬岭南文化的理念，如英歌舞、舞龙舞狮等特色社团活动，同时也开创新颖具体院特色的扁带运动等校本课程，争做具有体院特色的“第二课堂”。目前，我校拥有文化生以及体育生，如何在

## 校园文化艺术节概览

在庆祝中华人民共和国成立71周年，2020年校园文化艺术节紧紧围绕“中国精神广体传承”主题，以各类融思想性、知识性、艺术性和娱乐性的活动为载体，结合疫情防控期间的知识宣传等，引导广大学生积极参加第二课堂活动，确保校园健康、活跃。

我校2020年校园文化艺术节主要包括11项活动。

校园文化艺术节开幕式暨“百团大战”协会招新活动于9月22日在我校休闲文化广场举行。通过以社团文化展示为载体，吸纳社团新会员，为社团活动增加新鲜血液。

扁带协会：扁带起源于攀岩者和徒步者休息时使用的工具，经过长时间的演变变成了一项独立的运动。起初仅仅是在扁带上行走，后来发展到高空、花式领域，这是一项需要全神贯注、坚持不懈的运动。探索瑜伽和扁带的结合，让新成员更好地学习，从简到难，逐步提升。

攀岩协会：之前由于场地原因，攀岩协会淡出了大家的视野，如今我们回来了！随着新攀岩墙的建立，攀岩协会在2019年重新创办。在日常活动中新成员能学习一些平时较难接触到的东西，体验高空刺激，今后我们也会通过与老师商量开展相关课程或比赛，并且继续完善基础设施，做到安全攀岩，快乐攀岩。

保健协会：保健协会不知不觉已经和大家走过了17个年头了，在这个温馨的大家庭里，推拿、按摩、拔罐、艾灸是我们的魅力所在，在放松的过程中巩固技能知识。

舞龙舞狮协会：龙狮是中华传统文化的项目之一，我们协会一直秉承弘扬民族传统文化的精神，着手基本技巧教学，同时希望能够壮

与，热情响应，真正做到在实践活动中享受快乐，增长才干。我校第二课堂秉承着弘扬岭南文化的理念，如英歌舞、舞龙舞狮等特色社团活动，同时也开创新颖具体院特色的扁带运动等校本课程，争做具有体院特色的“第二课堂”。目前，我校拥有文化生以及体育生，如何在

大“女狮”队伍，让更多女生感受到舞龙舞狮的乐趣。

武术协会：在1990年，武术协会怀着宣传弘扬武术传统文化在广体诞生，是一个有着较为悠久历史的协会。具有多种用途的武术经过更新改良，保留技法和攻防意义，逐渐演变成强身健体的一类项目。‘贵在中和，不事之争。’武术协会将秉承弘扬岭南武术文化的理念，将武术进行到底。

电竞协会：电竞在刚开始进入人们视线的时候，有不少反对的声音，但是随着近年来互联网的发展，赛事增多，给电竞带来了机遇，也吸引了不少爱好者。电竞不仅能娱乐放松，还能够培养团队意识和合作，开发大脑，为生活增添乐趣。

为做好新冠肺炎疫情防控知识普及，提高大学生防控意识，校团委、红十字会于2020级新生军训期间组织了疫情防控知识宣讲暨大学生急救知识培训活动，利用急救培训期间的学习安排，融合疫情学习内容，做到疫情防控与普法宣传两手抓、两不误。

艺术节期间，逢周一、二、四晚上7:00-8:30，“Fashion me，潮自己”广体社团路演 party 在休闲文化广场举行。通过校级学生社团和二级学院学生社团的精心准备，以轻松活泼的互动形式，彰显了各社团的吸引力，增添了校园活力。

2020年“熊猫杯”中国慢投垒球企业联赛广州弘达分站赛于9月19、20日在我校棒垒球场举行，通过组织慢投垒球校园挑战赛，激发了大学生参与校园体育活动兴趣，培养了学生团结合作的精神，活跃了校园文化氛围。

活动还包括：“美丽校园，健康你我他”校园

这两类学生中找到平衡点呢？我们设计文化艺术节时，像针对文化生，有征文比赛，演讲比赛，包括我们即将开展的趣味运动会，这些活动都是参与度高，门槛低的活动，大家参与起来都能找到快乐，都能赛出成绩。

疫情防控手抄报大赛。通过手抄报制作，加强校园卫生健康教育和疫情防控知识认知，体现广体学生对校园的热爱和守护健康的责任意识。

“活力在基层”主题团日活动。各学院团委紧扣团组织主线，夯实团组织基础，通过基层团日活动，全面提高支部团员的凝聚力、向心力，同时提高同学们的精神素养和道德文化。

“疫情下的责任与担当”大学生主题征文、演讲比赛。伟大的精神能够让我们在遇到困难险阻时看到希望、看到光明，依靠强大的精神力量攻克一个又一个难关。在抗击新冠肺炎疫情的斗争中，伟大的中国精神熠熠生辉。习近平总书记指出：“中国人民在疫情防控中展现的中国力量、中国精神、中国效率，展现的负责任大国形象，得到国际社会高度赞誉。”通过比赛，引导学生不断实践，锻炼能力，践行责任与担当。

“亮我青春炫我未来”大学生趣味运动会。通过开展大学生趣味运动会，培养大学生对体育的兴趣，提高对体育的热爱，加强本校学生的身体素质建设；丰富校园文化生活，加强校园精神文明建设，营造良好的活动氛围，积极响应习总书记提出的“建设体育强国”的部署，让学生能“德智体美劳”全面发展，也响应广体“体育人”的称号。

2020年“广体好声音”校园十大歌手比赛。通过开展校园十大歌手大赛，培养大学生音乐兴趣，提高审美情趣；丰富校园文化生活，加强校园精神文明建设，营造良好的学习氛围，用歌声美化校园。

校园文化艺术节闭幕式暨“活力广体·健康中国”大学生广场舞大赛。通过大学生集体广场舞的展演活动，营造出健康时尚的校园氛围，体现当代大学生团队合作能力和综合才艺。



## 学生感受

### 新生代表：

20 新闻赵家顺：自己平时喜欢听音乐，又因为音乐种类繁多，自己接触到的种类比较少，所以想加入音乐协会，去了解一下大家喜欢的音乐，丰富音乐方面的知识，其次广体传媒也让我印象深刻。这场“百团大战”是除了军训外第一次在广体看到如此热闹的场景，开拓了眼界，也认识到更多比自己优秀的人。

20 武术赖静：小学时我加入了篮球队，现在的我也仍然热爱着篮球，在“百团大战”活动中，我加入了篮球协会，同时也被炫酷的街舞所震撼。相比起高中，大学的社团更加丰富多彩，能让自己拥有更加开阔的视野。我希望今后通过社团活动达到优化自己的目的，多方面发展，充实大学生活。

社联主席：受疫情的影响，为响应疫情防控的号召，我们今年在人口设立防疫点，包括体温测量和消毒工作。在校团委的全力支持下，今年取消了会费的收取，让更多同学们能够随心所欲地选择自己喜欢的社团。经过疫情这么久的沉寂之后，我们想通过此次百团大战，恢复广体曾经的活力与朝气。“fashion me 潮自己”的路演也算是此次百团大战的预热，我们欢迎所有协会和新生来到舞台展示自我。

